

我国由南到北陆续入汛，多条流域或有较重汛情

基层防汛备汛准备好了吗

当前我国由南到北陆续入汛，防汛备汛进入关键期。多部门相关负责人表示，今年气象水文年景总体偏差，极端事件偏多，目前已有多条河流发生超警洪水，加之疫情对备汛工作的影响，洪涝灾害防御形势严峻。

目前基层防汛工作准备是否充分？基层应如何进一步筑牢防灾减灾防线？新华社记者赶赴防汛一线展开调查。

据水利部监测，截至5月9日，

今年以来全国累积平均降水量128毫米，较常年同期偏多4%。华北东部南部、黄淮大部及湖北西部、陕西南部、湖南西南部、广西中北部等地偏多3至7成。广东、江西等省（自治区）有41条河流发生超警以上洪水。

水利部水旱灾害防御司副司长王章立告诉记者，长江中下游、珠江流域西江、海河部分水系、松花江、浙闽地区可能发生较大洪水，黄河上中游、淮河、辽河、太湖可能出现

区域性暴雨洪水。

记者在位于江西抚州的唱凯堤看到，工人们正一边清理堤坝上的杂草，一边用水泥填平缝隙，以防影响险情观测。抚州市水利局副局长刘勤耕介绍，目前该市已组织多轮防汛检查。

在广东，记者从该省三防物资储备中心了解到，4月上旬中心仓库及区域仓库所有物资的检查维护基本完成。广东已备足7000多万元各类防汛抢险物资，品种主要包括

防汛抢险物料、冲锋舟和救生艇等救生救援器材，以及供排水设备、发电设备、照明设备、应急监测设备等。

针对今年气象水文年景较差这一背景，各地对防范应对超标洪水非常重视。记者从江苏省水利厅了解到，江苏已开展超标准洪水防御预案、河湖工程防御预案编制工作，细化落实行蓄洪区、长江与淮河干流滩区、里下河滞涝圩区人员撤离方案。

>>对策

摸清“家底” 筑牢防线

多地基层防汛干部向记者表示，防汛工作宁可“十防九空”，不能失防万一。

抚州市防办主任全智平等多名基层防汛工作负责人建议，编制新的防汛和应急工作预案时，应摸清水利设施运行状况等“家底”，加强工作针对性。一些水库数量较多的省份，应根据水库的重要程度、地理位置等情况划分风险等级，针对不同风险等级的水库制定相应管理办法。同时，不少基层防汛工作者建议加快编制、完善、细化超标洪水防御预案，并加强在基层的宣传和人员培训，强化组织应急演练，尤其要加强受超标洪水淹没影响单位、群众的预案宣传，让他们做到“能知会用”。

水利部水旱灾害防御司副司长王章立表示，水利部聚焦超标洪水、水库安全、山洪灾害三大风险，强化监测预报，统筹抓好疫情防控防汛备汛工作，全力保障人民生命财产安全。

本组稿件据新华社北京5月11日电

>>现状

地方防汛需警惕三大风险点

随着近年来水库除险加固、中小河流治理、万亩以上圩堤达标建设等工作力度加大，各地防洪工程体系不断完善，但记者在走访中发现，部分地方防汛工作仍存风险点。

——中小河流或成面对超标洪水压力“短板”。

据水利部长江委初步分析，今年长江流域水气象年景偏差，有可能发生流域性大洪水。应急管理部部长孙金龙日前表示，一些大江大河多年未遇大洪水，风险

难以全面掌控，防御体系不够完备，中小河流防洪标准普遍偏低，应急措施不足。

——部分小水库存在不同程度“病险”隐患。

水利部相关负责人表示，我国水库众多，大部分建于上世纪50年代至70年代，普遍存在工程建设标准低、维修养护不到位等情况，安全度汛压力大。其中部分小水库由于地理位置分散、管护资金不足等原因，存在建设和管护标准偏低问题。一些小水库除险加固后没有经

过大洪水考验，一旦遭遇险情容易致灾。

广东省水利厅相关负责人介绍，今年在检查中发现部分小水库的溢洪道设有栅栏、挡板等设施，一旦水位上涨，会影响溢洪道泄洪；少数水库的输水涵管淤积，难以启闭，水雨情监测设施也未能全部配备。

——山洪灾害隐患点多面广，一些地方监测预警设施管护不到位。

专家提醒，我国山洪灾害点

多面广、突发性强、防御困难，是汛期造成人员伤亡的主要灾种。江西等地部分基层防汛干部表示，目前有些地方对山洪灾害的监测手段仍较落后，主要应对方式是对人员进行提前转移。一些地方在预警信息传达“最后一公里”及相关设备运行维护等方面存在薄弱环节，如一些农村地区的山洪广播由于缺乏管护机制长期故障。另外，还有些地方虽编制了防汛预案，但缺少必要的演习。

我省举办“5·12”国际护士节庆祝大会

关爱护理人员，在疫时更在平时

今年5月12日是第109个国际护士节，今年的国际护士节十分特殊，我国护士节的主题是“致敬护士队伍，携手战胜疫情”。5月11日下午，山东“5·12”国际护士节庆祝大会在济南举行，全省护理队伍先进典型代表获表彰。此次共评选出“山东最美护士”51名，“山东优秀护士”100名，“齐鲁护理科技

奖”38项，大力弘扬一线护理人员的英勇战“疫”精神，向全社会展现新时代护理工作者的精神面貌和职业风采。

我省援助湖北医疗队员、山东第一医科大学第一附属医院（山东省千佛山医院）儿童重症医学科护士长查子慧荣获“山东最美护士”，她说：“这个节日意义深

远，除了纪念与传承，我在这一天审视自己，细数这一年来的进步与成长。今年，我和战友们在中考中交了一份合格的答卷——新冠肺炎疫情暴发，无论是奔赴前线还是坚守后方，我们誓与病毒战斗到底。”

新冠肺炎疫情发生以来，全省共有1232名护士奔赴湖北，占援助湖北医疗队员的70.7%，用实际行动

展现了新时代护理工作者的责任与担当。同时，我省还有30多万护理人员默默坚守在工作岗位，为疫情防控取得阶段性成效作出了重要贡献。

“经历了此次疫情，社会公众对护理人员的了解更深入了，过去的一些误解也发生了改变。”省护理学会理事长刘玉芹介绍，“我们

学会围绕节日主题，充分结合现阶段疫情防控和业务工作，通过线上线下相结合的形式，积极开展多样化的宣传庆祝活动，弘扬护理工作者的‘敬佑生命、救死扶伤、甘于奉献、大爱无疆’的职业精神，努力营造尊重护士、关爱护士的良好社会氛围。学会也发出了倡议：关爱护理人员，在疫时，更要在平时。”

记者了解到，截至2019年底，全省共有注册护士34.14万人，每千人口注册护士数达到3.39人，同比增长5.6%，是全省卫生专业技术队伍中人数最多的一支队伍。

（于新悦）

带“新鲜”更要带“长远”

“县长直播”将会走向何方

5月11日，《新华每日电讯》刊载报道，关注县长直播带货。新冠肺炎疫情发生以来，以县长群体为代表的许多政府官员，纷纷为农副产品“代言”，成为老百姓眼中的“带货员”。

商务大数据监测显示，一季度电商直播超过400万场，100多位县长、市长走进直播间为当地产品“代言”。在网红界，官员绝对属于“非主流”，网友们却很“买账”。淘宝高级业务专家朱曦分析说，他们在直播摄像头面前的形象，和人们印象中的形象反差实在太大。这种“反差萌”直接转换为直播平台的“吸睛指数”，进而成为县长们的带货能力。

领导干部“披挂上阵”，带来了流量，带来了销量，也带来了问号：“县长直播带货”到底能带多远？

在有些人看来，新媒体传播广泛，受众面大，县长直播的形式，一旦出现不恰当的言语或者言论，极易引发负面舆论，影响政府形象。有人认为县长做直播是“不务正业”。更有人直言，领导干部应致力于激活市场、带动消费，探

寻、创新发展路径，而不是代为经营、做广告，更要力避“直播带货”成为官员谋取私利、捞取政治资本的“投机”。

记者采访发现，绝大多数人对“县长直播带货”持肯定态度。

中央纪委国家监委网站刊文认为，县长直播背后是因时而学的动力。“全国各地很多领导干部成为网红，在搭建了外界了解本地发展状况新窗口的同时，也创造了推动脱贫攻坚和乡村振兴工作的新方式。”

面对社会上的不同看法，多位县长告诉记者，对于他们来说，更重要的问题不是回应质疑，而是如何让直播的“新鲜感”转变成产业长久的“保鲜期”。曾多次“直播带货”的广州市从化区副区长周耿斌认为，“县长直播”长久发展需要有厚重的产业基础。

上海财经大学电子商务研究所所长崔丽丽认为，直播只是载体，地方官员应当梳理本地产品的产业特色，打造适合在线销售的产品，培育和构建本地电商销售的生态体系。（据新华社北京5月11日电）



对涉医犯罪 “零容忍”

最高人民法院5月11日发布8个各地法院2019年以来审结的涉医犯罪典型案例，彰显人民法院对涉医犯罪“零容忍”的态度和立场。

据最高法介绍，人民法院高度重视依法惩处涉医违法犯罪，充分发挥刑事审判职能，坚持对涉医犯罪依法从严惩处、及时审判。自2019年至今年4月，人民法院共计一审审结杀医、伤医、严重扰乱医疗机构秩序等涉医犯罪案件159件，判决生效189人。（新华社发）

中共陕西省委原书记赵正永受贿案一审开庭

新华社天津5月11日电 2020年5月11日，天津市第一中级人民法院一审公开开庭审理了第十二届全国人大内务司法委员会原副主任委员、中共陕西省委原书记赵正永受贿一案。

天津市人民检察院第一分院指控：2003年至2018年，被告人赵正永利用担任中共陕西省委常委、政法

委书记、副省长、中共陕西省委副书记、代省长、省长、中共陕西省委书记等职务上的便利，为有关单位和个人在工程承揽、职务晋升、工作调动、企业经营等事项上谋取利益，单独或者伙同其妻等人非法收受上述单位和个人给予的财物，共计折合人民币7.17亿余元。其中2.91亿余元尚未实际取得，属于犯罪未遂。

庭审中，检察机关出示了相关证据，被告人赵正永及其辩护人进行了质证，控辩双方在法庭的主持下充分发表了意见，赵正永进行了最后陈述并当庭表示认罪悔罪。人大代表、政协委员、新闻记者及各界群众数十人旁听了庭审。

庭审最后，法庭宣布休庭，择期宣判。

本报刊登种植养殖、招商等各类信息，营业执照等各类证件挂失、注销公告等。

联系电话：

0531-85193519

13506401282

寻亲公告

魏丙超(男)大致年龄8岁,血型不明,2012年7月9日被遗弃在梁山县后集诊所大门南,魏存根将其捡拾,暂由魏存根抚养。现进行公告,如有任何线索请联系梁山县公安局户政科:0537-7529092 梁山县公安局小安山派出所:0537-7529257 地址:梁山县公安局小安山派出所户籍室收(邮编 272605)